

难忘的经历

在人生的长河中,有许多难忘的瞬间如同星辰般璀璨,照亮我们的记忆之路。第一次品尝重庆火锅、参观梦寐以求的武侯祠、走进古色古香的力洋古镇……我们从这些经历中汲取力量与智慧,更加明确自己的人生方向和价值追求。



捉螃蟹

慈溪市庵东镇西一小学403班

欧阳智宸(证号2460846) 指导老师 沈华平

一个星期五的早上,妈妈大喊道:“起床了!”我看了看时钟,抱怨道:“这才五点啊!”“今天我们要去滩涂捉螃蟹,要早点去才好抓。”“好吧。”我有气无力地应了一声,懒洋洋地起来了。

我们坐车来到了滩涂,可眼前的滩涂让我十分失望:“不就是一片泥巴地吗?哪里有螃蟹?”妈妈说:“看到地上这一个个的小洞没有?这些洞就是它们的家,不信你听一听洞里的声音。”我趴在地上竖起耳朵认真地听,确实听到了“窸窸窣窣”的声音。我赶紧拿起铲子挖了起来,不一会儿就发现了一只螃蟹,我悄悄地把手伸过去,眼看快要抓住了,怎料它“识破”了我的“阴谋”,往下钻了个洞逃跑了。我连忙往下挖,可它又逃到了邻边一个洞中,我急得像热锅上的蚂蚁——团团转。我暗暗地想:我一定要抓住可恶的小螃蟹!我先找到了一个洞,然后把网放在洞口,接着拿起铲子,在洞附近悄悄向洞内挖。我仿佛感觉到小螃蟹在里面东躲西藏,它被我逼得走投无路了,只好爬出了洞,刚出洞就进入了我为它设下的“天罗地网”。我立刻用手抓住它,把它放入了桶中。

就这样,我捉得不亦乐乎。太阳下山了,我们满载而归。只要功夫深,铁杵磨成针。捉蟹也是要下点功夫的。

北京之旅

鄞州区东钱湖镇中心小学206班

史润泽(证号2462161) 指导老师 沈密波

古人说:“读万卷书,行万里路。”人生有很多感悟和收获都来自书本和旅途。让我印象最深刻的是那次北京之旅。

就在出发的前一天下午,我突然发烧了。冬令营去不成了,可妈妈抢到了故宫的门票。去不成冬令营就去故宫游玩吧,我的心情仿佛坐上了过山车,一会儿高一会儿低。

来到故宫,首先映入眼帘的便是那数不清的红墙黄瓦的宫殿。当你走进午门,踏过内金水河,穿过太和门,你就可以看到宽阔的太和殿广场和雄伟的太和殿。太和殿的屋顶有10只小怪兽,名为蹲脊兽,它们分别是龙、凤、狮、海马、天马、狎鱼、獬豸、獬豸、斗牛还有行什,每一只神兽都有其独特的寓意。故宫不仅仅是一座建筑群,更是中华文化的载体,值得我们慢慢探索。

这就是我的北京之旅,虽然没有去成冬令营,但是却饱览了故宫美景。人生的旅途就是这样,不会总是完美无缺,但只要你乐观面对旅途中的各种状况,就一定有意想不到的收获。



水壶

北仑区泰河学校310班
韩羽宣(证号2461866)
指导老师 俞璐璐

乡村新面貌

宁波市惠贞书院304班

潘航睿(证号2462258) 指导老师 吴海红

今天,我们去参加“向野而森”乡村艺术节活动,来到了奉化区西圃村。

走进村庄,我惊喜地发现这座山村大变样了:原本只能用“干净整洁”来形容的小山村,现在到处都洋溢着艺术的气息。有的墙壁上画着美丽的图案,有的用碎瓷片在墙上拼出旗袍的形状,有的用半个竹筒做成植物的容器,还有的用旧瓦片打造了一个迷你花园。沿着地势自上而下的溪水绕着村庄欢快地奔跑着,仿佛在欢迎远道而来的客人们。

走进艺术节的活动场地,那里早已人山人海、热闹非凡。高高低低的山坡上,原来的桃林经过改造,现在搭建着各种造型奇特的房子:有可爱的蘑菇房,有张着大嘴的怪兽屋,还有头顶绿植的森林小屋。沿着石子路向前走,我们来到小湖边。湖边有一条长廊,顶上挂满了灯带,两边攀爬着藤蔓。场地的中间有一个大大的舞台,上面正在表演精彩的节目,不时赢得观众的阵阵掌声。

如果你没来过这里,欢迎你走走看看,这里一定会给你带来很多惊喜。

参观武侯祠

鄞州区第二实验小学幸福校区305班

魏思帆(证号2462386) 指导老师 蔡伊宁

寒假期间,作为一个“三国迷”,我来到了梦寐以求的武侯祠。

到了入口处,我走进了一条两边栽着梅花的小路。在绿树成荫的小路上,那几株梅树十分显眼,犹如绿宝石里嵌入的粒粒粉晶。梅树朝道路中间倾斜,仿佛在弯着腰迎接我们。

当我走进刘备的祠堂,一时脚下没注意,被门槛绊倒了。这个门槛外面涂了一层厚厚的油漆,看起来很平滑,没想到这么高,后来我才知道,古人的房子都有门槛,既可以防止雨水流入房中,又可以防止蛇虫进入房间里。

在祠堂里,我看见一个高高在上的“巨人”,熟读三国的我一眼就认出了他——刘备。只见他身材修长,两耳垂肩,双手过膝,气宇轩昂。

从人山人海的刘备祠堂出来,继续前往诸葛亮亮的祠堂,我终于看见了孔明,他头戴纶巾,面如冠玉,他的眼睛微微眯起来,打量着每一个来参观的人。

三国故事里出现了无数个英雄豪杰,他们的故事和传说不仅丰富了中国的历史文化宝库,也激励着后人不断追求理想和信念。

热辣滚烫的重庆火锅

鄞州区惠风书院612班

马翰雅(证号2460908) 指导老师 朱欢颜

说到重庆,大家首先想到的是不是麻辣火锅呢?那重庆的火锅到底有多辣呢?

“五一”假期,我们一家来到重庆旅游。一进火锅店的大门,一股浓烈的辣椒味扑鼻而来。我们选了一个鸳鸯锅底,当店员端来一个大锅时,我们的眼睛都直了!只见大锅的四周沸腾着如岩浆般紫色的泡,里面沉着一块块火红的辣椒底料,一颗颗花椒从里面喷出来,中间的一圈清汤仿佛瞬间要被这“岩浆”吞噬。

我小心翼翼地用勺子喝了一滴“岩浆”。瞬间,我的嘴巴仿佛爆炸了,马上要喷出火来。舌头扭成了结,辣椒和花椒轮番发动猛烈的攻击,全力攻击我这脆弱的口腔。

可我一直迎难而上的人,难度越大,我越要挑战。我拿起筷子狠狠地夹了一块牛肚放进嘴里。啊!我被蜜蜂蜇了一般跳了起来!我又果断夹起了一块豆腐,感觉我的嘴里已经冒出了火,眼睛也被辣红了。我又夹起了一片青菜,这次我的泪水和鼻涕一起流出来了。渐渐地,我感受到重庆火锅的独特韵味,辣中带麻,麻中带香,不知不觉,我吃了两碗米饭。

这顿重庆火锅真是让人难忘啊!



变形金刚

鄞州区宋诏桥小学411班

姜奕鸣(证号2461321) 指导老师 俞幼春

走进力洋古镇

鄞州区东湖小学601班

牟博宁(证号2461718) 指导老师 钟媛君

我的外婆家在宁海县力洋镇,那是一个千年古镇,青山高耸入云,水库的水清澈见底,古镇依山傍水,充满了古色古香。

走进古镇,首先映入眼帘的是一片黑白相间的老房子,墙上画着一幅幅秀美的水墨画,虽然只是寥寥几笔,却将水墨画的韵味四散开来,令人心旷神怡。漫步在鹅卵石路上,无比惬意。古镇的老房子各抱地势,前后连贯,檐牙高啄,大都坐南朝北,它们错综相连,却井然有序,随处可见青砖砾瓦。

最有名的要数“五门大宅”,它坐北朝南,四周竹木成荫,外有小桥流水,是一座“回”字形四合院。大门两侧的墙上有狮子绣球灰塑,配有“福寿”等大字。

往里走是非遗剪纸馆,力洋剪纸属于南方工艺,线条工整细致。一幅幅活灵活现的剪纸作品挂在历经沧桑的木门板上,别有一番韵味。

继续往北走,就是力洋水库。只见群山连绵,高耸入云,水库被群山环抱着,湖水清澈见底,蓝天碧水交相辉映,两旁的青山倒映在水中,好一幅美妙的画卷。

力洋古镇美在山,美在水,美在那古色古香里,它是一幅珍贵的水墨画,习惯了城市的喧嚣和灯火璀璨,不妨到古镇走一走,享受那古韵之美。

那是一件成功的事

宁波前湾新区世纪城实验小学401班

杨谟绮(证号2460039) 指导老师 潘晓芳

世界上的事犹如夜空中的点点繁星。它们有的是开心的,有的是难过的,还有的是生气的,而让我最印象深刻的是那件事。

记得小时候有一次打疫苗,我忐忑不安地往医院走去。我越走越慢,妈妈仿佛知道了我在想什么,说:“打疫苗一点儿也不痛,就像蚊子叮你一样,不要怕。”我放心了很多,坐在座位上挽起袖子。医生拿出橡胶管捆在我的手臂上,然后拿出针。眼看那根“刺”就要扎下去了,我的心就像一只小鹿被一只老虎追赶似的,怦怦直跳。我默念:一下子就打好了,不要怕!我闭上眼睛,不知不觉中,医生就把针打好了,她笑眯眯地说:“你可真勇敢,前面几个小朋友都哭了呢!”我马上眉开眼笑。

每当想起这件事,我都会想起妈妈的鼓励和医生的微笑。从那以后,我就变得越来越勇敢。在人生的旅途中,难免会遇到一些艰难险阻,但只要我们不退缩、不放弃,勇敢面对,就能战胜它。